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A monarkia vörös könyve.
ív.

1:!I4. augusztus 2-án fii San Óiul iáim márki 
áliratot intézett Méreyliez, am«ly kivonatban a 
következő:

Figyelembe kell vennünk, hogy a jelenlegi 
válság átmeneti, mig a 11árinassziivétség 12 évig j 
kell, hogy tartson s megujitliató legyen és kívá­
natos. sót mondhatnám szükséges, hogy ez alatt 
a hosszú idő alatt Olaszország politikáit#* az 
osztrák-magyar monarkia politikája a balkáni 
kérdésekben, ugyanazonos legyen: kívánatos s 
épp ezért szükséges is, hogy diplomáciai tevé­
kenységük teljes egyetértésben, a legteljesebb 
bizalommal s szívélyes kölcsönösségben boiita- 
kozliassék ki. Hogy ezt a célt elérjük, elengedhe­
tetlen. hogy mi — a VII. cikkely értelmezése fe­
löl teljes megnyugvást szerezhessünk. Ennek 
szüksége még tisztább a jelenlegi krízisben, ha 
mi magunk a háborúban nem veszünk részt, 
mert, különösen a súlyosabb időkben, amikor a 
VTT. cikkely alkalmazására valószínűbbnek lát­
szik az alkalom, teljes megnyugvásunknak kell 
lentiünk afelől, hogy értelmezése a VII. cikkely 
az osztrák-magyar m-onar.kia,. hogy szövetsége 
seiuk katonai tevékenységét diplomáciai maga­
tartásunkkal folytatólag tisztán és elhatározom! 
támogathassuk.

Másfelől a VII. cikkekre vonatkozó interpre­
tálásunk feltételezése a mi diplomáciái magunk• 
tartására nagyjelentőségű, önmagában nem elég 
ahhoz, hogy minden igen komoly okot kizárjon, 
amelyek bennünket legalább is a jelen pillanat­
ban megakadályoznak abban, hogy a háborúban 
résztvegy ülik.

A valóságban ez az általános forma nem ad 
tiszta és határozott megegyezést sem az adott 
esetben szólta kerülhető kompenzációk természe­
tére és értékére nézve, sem azon arányra nézve, 
amelyben azok a mértéktelen áldozatokhoz és 
veszélyekhez állanak, amelyek nagyobbak, mint 
azok, amelyeknek szövetségeseink kiteszik ma­
gukat. Ez a súlyos különbség a veszélyek és az 
áldozatok közt egyrészt, az előnyök másrészt, ép­
pen az az ok, amely megmagyarázza, miért 
akarta A uszt,r in - Ma gyár ország a háborút, ame­
lyet könnyen kikerülhetett volna, mig mi min­
dent megtettünk, ami hatalmunkban állott, hogy 
Európát ettől a rémes szeren esetlenségtől meg­
kíméljük. Mégis reméljük, hogy a mi háborús 
részvételünk nélkül is megadódik az alkalom, 
hogy szövetségeseink meggyőződjenek a mi ben­
sőséges, barátságos érzelmeinkről és mi ezé-i t is 
számi tünk arra a megegyezésre, ami kölcsönös 
érdekeinket összhangba hozza.

Mindezek a mérlegelések, akármilyen komo­
lyak legyenek is, nem akadályoznak meg abban, 
hogy kötelességünket teljesítsük, ha ezek a kö­
telességek feunállanáimk, mivel azonban a „oa 
sus foederis“ a jelenlegi bábomra nem nyerhet 
alkalmazást, tegnap este a minisztertanács el­
határozta a semlegességet azzal a fönntartással, 
hogy később szövetségeseink kívánságának in 
káiih megfelelő határozatot hozzunk, ha ez kö­
telességünk lóéiul, vagy érdekeink ezt reánk 
ajáillatossá tennék.

Európa egyensúlya, az egyensúly a 
rmn és a tengeren, amely Olaszországot 
veszi, országunk elsőrangú er<li'ke s az 
semmiféle áldozattól sem riad vissza, ami
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keinek, exisztenciájának megvédel«nézésévé ki 
vánatos lehetne.

Attól a naptól kezdve, amikor hazáin kid 
ügyi politikájának vezetései átvettem, tevékeny­
ségem egyik legfőbb célja volt Olaszország és 
A liszt ria-Magy «Írország között a barátság kotr 
lékeit egyre szorosabbra fűzni. E célért tovább 
dolgozom, minden fáradozásomat erre fordítom, 
mert ezt mind a két hatalom föl tétlen érdekének 
tartóin, hogy ezt elérjük, összhangba kell hozni 
ez országuk érdekeit és megtalálni a kielégítését 
az egyiknek anélkül, hogy a másik károsuljon.

1914. augusztus 4-én Berciit old gróf a követ­
kező sürgönyt intézte Mvrvyhez:

Amint ö Excellenciárinak kijelentette San 
(indiaim marquis, megbízatásához híven, nekem 
is kijelentette az olasz nagykövet, hogy Olasz 
szág Albániát illetően hü marad Ausztvia-Mn 
gyarországgn 1 való megegyezéseihez, valamint « 
londoni konferencia határozataihoz. Olaszország 
semmikép sem akar abból a tényből hasznot 
lmzni, hogy Ausztria-Magyarorsz jelenleg má 
sutt van i génybe véve. Mindenben, ami követ­
kezik, hasonló magatartást tanúsít.

1914. augusztus 23-án Bercit told gróf sür­
gönyt intézett AI acéldoboz, amely Így hangzik:

Felhatalmazom ő Excellenciállat, hogy a ro­
mai konnáuy mik, egy időben német kartácsával,

kijeh-ntse, hogy az olasz n«agyarámtól a \ II. 
cikk hím foglalt „lUii.s les regains des balcaiis'1 
kifejezésre vonatkozóan. minden feunlartás nél­
kül elismerjük és pedig nemcsak a jelenlegi vál­
ság idejére, de a szerződés egész, tartamára.

Hz a kijelentés magával lmz/n, hogy abban 
az. esetben, ha a Balkánon ideiglenesen, vagy 
végérvényesen területet szerzünk, hajlandók va­
gyunk Olaszországgal tárgyalásira bocsátkozni 
a kompenzációt illetően.

Erre következett Mai i Ilin bárónak Bercii- 
tolillmz. intézett augusztus 25-iki távirata, amely­
nek szövege ez:

Minthogy német kartácsain oly utasítást ka 
putt, amely felhatalmazza őt, hogy a VII. cikk­
ben tartalmazott kijelentés olasz magyarázatá­
hoz. hozzájáruljon, ma mind a ketten kiilöii-kü 
lön szúhellieg beleegyező nyilatkozatot tettünk 
San Giulia no marqnisnnk.

A marquis láthatóan kellemesen volt általa 
i értesülve, de úgy viselkedett, hogy a mai hübe.
1 rus időben még nincs meg az. alap egy tárgya- 
1 lás elkezdéséhez..

Isn késznek nyilat,koztam mindenkor ilyen 
tárgyalást kezdeni, de megértettem azt, hogy ö 

! még mindig várakozik.
(Folytatjuk.)

Véres harcok Galíciában.
R Szán mentén nagy csata fejlődőit hu - Orosz 
vereség a Frutfr mentén. - Visszavert olasz tá­

madás ok.
Az oroszok utolsó, kétségbeesett erole- 

sz'rtiésscl igyekeznék galíciai otteliz.-vaukat 
megái lit alti, így a San-lolyó mentén, mint 
a bukovinai határon minden tartaléknak 
harcba \-t- lésével ta,inadnak. .\ zott ha n sem a 
sivnitawai hídfőnél sem a Prnlb menten nem 
tudtak eredményt elérni. Sőt az utóbbi be 
Íven, Vaszkxxne közelében véres fejjel me 
nvkülniök kellett 1800 fogoly, rettenetes sok 
halott és sebesült luítrabagyásávid. Ha most 
Bukovina felől is megindul támadó akciónk.

Balká- 
köriil- 
orsz.ág 

-rde-

akkor a ké-toldalt, szorító abroncsból a giv 
' lii'iai orosz se regek, e.-ak összeuiorzso! va ke­
rülhetnek le.

A diélnyugati, olasz harctérről ma i* 
—ak kevés jelenteni valónk vau. Nciha ti v 

; határmeuti, általunk rég kiürített helysé- 
! get az olaszok ellenállás nélkül megszáll 
! iák. Ahol azonltatt első védővonalunkig ju- 
1 toltak, ott mindenütt eredményesen vissza.
; kergettük őket.

Mai távirataink a következők:

A Przemyslt körülzáró vonalat szőkébbre
vontuk.

— OLASZ KUDARCOK. —
OROSZ HADSZÍNTÉR :
A I ubaezowka alsó folyásánál éjjel egy erős támadást, amely kézit ««saru ve» tett, 

visszavertünk. Az oroszoknak Sieniawámu és ettől lefelé «« Sanon megkísérelt átkelésé 
már kezdetben kudarcot vallott. A Sáritól keletre a helyzet változatlan. Nehéz tüzér 
sémiink a przemysl-grodeki vonalat Medy kánál tűz alatt tartja. A hatodik hadtest 
csanatai e hó huszonhetedikén újabb nyolc á g y u t kerítettek birtokukba. A Urze- 
mvsl körülzáró vonalat a szövetséges csapatok északról és délről szőkébbre vontok. A 
Dnjeszter mentén és ettől délre a harcok 1 nább folynak. A Uniti.-vonalán és Orosz- 

len gyelországban semmi különös nem tiirt <mt.

!
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OLASZ HADSZÍNTÉR :
Tirolban az olaszok a Kolgaria Laiarom* fonóikon levő erődeinket újból ágyutib, 

alá vollék. Ellenséges osztagok bevonultak Cortiiiába, biztosító csapataik azonban már 
az első ágytilüvósre megfutamodtak. A karinthiai határon senuni sem történt. A part­
vidéken az ellenség a Görztől északra elterülő nuigaslatokon nem folytatta támadásait. 
Járőreink könnyiiszt'rrel meghiúsították az Isonzón való átkelési kísérleteit.

A németek harcai.
BERLIN, máj. 31. A nagy főhadiszállás jelenti:
NYUGATI HADSZÍNTÉR :
A franciák az Yser-csatornától keletre éjfélkor megtámadták I)’Houdt-tól északra 

levő hadállásainkat. A támadást az egész arcvonalon az ellenség súlyos veszteségei 
mellett visszavertük és négy különböző ezredhez tartozó zuávokat foglyul ejtettünk. 
A I-abasse-csatorna és Arras között csak tüzérségi harcok folytak. A bethune—sou- 
hezi ut mentén elfogtunk néhány tucat fekete franciát, akik egy kis erdőben rejtőz­
ködtek. A harc vonni uuk mögött levő helységek bombázása, amint már megszoktuk, az 
ott visszamaradt francia asszonyok és gyermekek közül, akik honi röghöz tapadnak, 
ismét ártatlan áldozatot követelt.

KELETI HADSZÍNTÉR:
Illokynál. hatvan kilométernyire Ubautói délkeleti irányban lovasságunk néhány 

ellenséges osztagot északi és északkeleti talányban visszavetett. A Dubissa mentén egy 
kisebb osztag Szawalyniky helységet meglepő orosz támadással szemben kénytelen volt 
feladni. Négy ágyú jutott az ellenség kezére. Beérkező erősítéseink visszafoglalták a 
falut és visszaüztek az ellenséget. Szawle környékén ellenséges támadókat visszautasí­
tottunk. Az ellenség súlyos veszteségeket szenvedett.

DÉLKELETI HADSZÍNTÉR :
A Lubnezowka alsó folyásánál, Jaroslautól északkeletre, valamint a Stryj-vidé- 

kén levő német csapatok ellen intézett orosz támadások alkalmával az ellenség súlyos 
veszteségeket szenvedett.

Orosz vereség a Pruthnál.
Bl I»ALLST, máj. 31. Burdujeniből jelentik: Az oroszok Galíciából Bukovinába 

erősítéseket küldtek; azonban elkéstek eme intézkedésükkel. Hlimica és Vaszkouc irá- 
nyában akarták kierőszakolni a Pruthon való átkelést. Véresen visszavertük őket, úgy 
hogy a megvert orosz csapatok rendetlen futásban menekültek. Sok halotton és sebe- 
siiltön kívül 1800 foglyot is vesztettek. A Pruth vizét az oroszok vére pirosra festette.

-ceaeo-
A TÖRÖK FŐHADISZÁLLÁS JELEN- | német of fen alva előrehaladása miatt Oros,

TÉSE.
KONSTANTINÁPOLY, máj. 31. A fő­

hadiszállás jelenti: A Dardanella-fronton 
Ariburnu mellett ma délelőtt csapataink 
szuronytámadással elfoglalták a centrum­
ban levő megerősített ellenséges sáncállá­
soknak egy részét. Ezeket a sáneállásókat ! 
im*gerősitettük és felhasználjuk. Sedil- 
Rahrnál jobbszárnyunk a legutóbbi két na­
pon négyszáz méternyire nyomult előre a 
part felé, ellenséges szakaszba. Egyik re­
pülőnk tegnap eredményesen bombázta u 
Sedil-Bahr melletti ellenséges állásokat. Azt 
az Agamemnon-tipusu páncélost, amelyet 
tegnap megtorpedóztunk, Imbrosba vonszol­
ták. A páncélos eltűnt. Nem lehet tudni, mi 
történt vele. A többi hadszíntéren nem tör­
tént jelentős esemény.

A SANMENTI HARCOK ÁLLASA.
BUDAPEST, máj. 31. A Pester Lloyd 

nnk jelentik ;i sajtolnidisznllásró!: A jelek 
szerint nagy csata fejlődik ki a San men­
tén. Az osztrák-magyar-német csapatok 
északi frontját az oroszok Ismételten megtx- 
maitták; összes támadásaikat azonban vére­
sen visszavertük eddig. Ettől függetlenül 
Dnsemjsl körül, különösen délről és észak­
nyugatról egyre szükül a gyűrű. Az oroszok 
többször próbálták átlépni a Sant, de dacá­
ra annak, hogy sok emberüket áldozták fel, 
még mindig a folyó jobb partján vannak.
A német szövetségesünkkel harcoló kassai 
hadtest csütörtökön nyolc orosz ágyút zsák­
mányolt.

A HELYZET LEMBERGBEN.
Slot. KHOLM, máj. 31. Lembergbeu 

óriási izgaloni uralkodik az. oszArák-magvar-

kereskedők áruikat elkótyavetyélik és el­
utaznak.

A TRÓNÖRÖKÖS A HARCTÉREN.
BECS, máj. 31. Károly Ferenc József 

trónörökös megtekintette a galíciai és len 
gyclországi harctereket és a Visztulától 
északra Vilmos császárt is meglátogatta, ha- 
•diszállásán. Onnan Ferenc József királyhoz 
utazott Becsbe jelentéstétel végett.
FELHÁBORÍTÓ OLASZ INTÉZKEDÉS.

t HIASSO, máj. 31. Az olasz kormány 
megtiltotta a magyarok, osztrákok és nénit- 
tek további elutazását. A kormánv elrcndel- 
le. hogy mindezen külföldi alattvalókat 
koncentrációstáborokba tereljék. 
(Reméljük, hogy a nni részünkről sem fog 
elmaradni a megtorlás. — A szerk.)

DALMÁCIA MEGMOZDUL.
Sí A1 AlO, máj. 31. Dalmácia minden 

1 eszeben nagy lelkesedéssel jelentkeznek ön­
kéntesen férfiak az olaszok elleni harcra.

A MILÁNÓI ZAVARGÁSOK.
t IIIASSO, máj. 31. Milanóban tegnap 

nyugalom volt. Az lfoga-tások folytatódnak. 
A német konzulátust a csőcselék csütörtö­
kön lerombolta.

NÉMETORSZÁG ÉS AZ UNIÓ.
BERLIN, máj. 31. Az Egyesült-Álla 

moknak adott német válasz a Lusitania ügv- 
ben utal arra, hogy a Lusi tania mint segéd­
cirkáló szerepeli az angol admiraiitás jegy­
zékében, fedélzetén ágyukkal volt felszerel- 
\e, muníciót szállntott, azért is sülyedt olyan 
gyorsan el. A németek tisztelik a semleges 
hajózást. A Lusitania felvett utasokat, no

____________________ — .. -________ EB5, jUnjus ,

I ha az amerikai törvény tiltja ezt a lőSz 
szállító hajóknak. A német kormány a f^ 
sorolt tényeket az Egyesült-Államok 
mébe ajánlja. A végleges állásfoglalás jogát 
fenntartja magának azon időre, mikor 
Egyesült-Államok válasza megérkezik Vt-i] 
arra. hogy annak idején az amerikai köz 
vetítő javaslatokat a nénfet-angol háhorur- 
nézve lefogadta, a javaslatban foglaltja 
megvalósitósa azonban Anglia visszaütnét« 
magatartásán meghinsult.

AZ OSZTRÁK HADIKÖLCSÜN.
BECS, máj. 31. Az osztrák hadiköhsön 

re eddig két és fél milliárd koronát je. 
gyeztek.

HÍREK.
DISZT1NGVALJUNK !

Egy Magyarországot beutazó, semleges 
állambeli polgár valamelyik angol újságban 
beszámolt az itt szerzett impresszióiról .< a 
többi közt azt Írja: „hogy a magyarok nem 
viseltetnek ellenséges indulattal Angliával 
szemben: cllcIn kezűleg a magya rok mintha 
még most is, némi közösséget éreznének 
Angliával.“

Bocsánat, ez téves állítás, mert igaz, 
Img.^öztiink elég angbhniániában szenvedő 
egyént találhatunk, de ezeket a háború tel­
jesen kigyógyitotta e betegségekből. Azt 
senki sem tagadlmtja, hogy mi — de más 
nemzetek fiai is — soklat tanultunk az an­
goloktól, első sorban megtanultunk tőlük 
okosan élni, lakásunkat higiénikusan beren­
dezni, megtanultunk tőlük azonkívül spor­
tolni. állatokat racionálisán tenyészteni... 
politikusaink pedig egyenesen irigyelték tő- 
liik államformájukat, a magna charta Liber- 
ta-tumot, de mindezek a dolgok most a há­
ború kitörése óta feledésbe mentek. Ha gya­
nítottuk volna, mennyi perfidiára képesek 
az angol államférfiak, úgy mi magyarok ha­
marább kiábrándultunk volna Albion népé 
bol s most, midőn kezdünk összehasonlításo­
kat tenni az angolok és német közt, azt ta­
pasztaljuk, hogy a németországi germán a 
legegyenesebb lelkű népe a,földnek, mely kü­
lönben is mindég kul-turnemzet volt s mely­
nek gesz szellemi hörendezkedé-se, irodalma 
óriás módjára kiemelkedő. A németek hal­
mozták lel a legnagyobb szellemi kincseket 
s ebből táplálkozik a legtöbb nemzet.

Mi magyarok tudjuk legjobban, hogy 
mindaz a sok piszok, amit az aljas en-tente- 
sajtó a németekre reá kenni igyekezik, csu- 
pn rágalom és előttünk a németek emberi 
tulajdonságai, még ebben az irtózatos harc­
ban is, csak rokonszemvet kelthetnek, főleg 
ha látjuk az angoloknak a háború során ta­
núsított gyűlölködő kegyetlenségeit, melyek 
el'en mi és német szövetségeseink még re­
torzióval sem élünk. R. M.

A polgármester felhívása. Corossacz 
I* erenc polgármester a következő felhívást 

ti idézte bilimé vár és lakosságához-*
I o 1 g á r t á r s a k 1 Felséges ki ra­

li unk népeihez intézett praklamációjában 
fontos eseményt közöl: Olaszország, amely­
nek nemzetiségéhez való tartozásunkat nyel 
\iink és szokásaink alapjain büszkén vallot- 
1 nk, hazánk ellenségeihez csatlakozott.

1‘ iumeiek ! Mi, akiket szeretett ki­
rályunk elődéi évszázadokon át oltalomban 
részesítettek, fejezzük ki hálánkat azok 
iiánt, akik évszázadokon át istápoló karju­
kat tartották félt-tünk, áldozzuk fel életün­
ket és javainkat a haza oltárán.



1915. június I.

Fiume fiai, haladjunk azon az utón, a 
melyet a púi ok jelöltek ki számunkra: ama 
trón iránti hűség utjáai, amely városunkat 
a leghűségesebb (fedelissiimia) jelzővel tűn 
tette ki, a Magyarország iránti hűség ut­
ján, amely országgal egyek vagyunk és 
egyek akarunk maradni.

Szűnjön meg most minden ellentét, 
nyelvkiilönhség, osztályharcok és szeméivi 
ellenszenv ne válasszon szét bennünket, ha­
nem egy lobogó alatt egyesülve semmi áldo­
zatot ne sajáljunk azért, hogy zászlónkat 
becsű lett el megivédhessük.

Hz ünnepélyes pillanatban nyugalom és 
egyetértés honoljon közöttünk, hogy fegv- 
vereinket a haza javára teljes diadalra vi- 
Jiessiik.

Fiume, 1915. május 27.
Corossacz F. G. polgármester.

A T EN fiKRPART

Nem szabad fegyvert tartani. A vá
rosi rendőrség hirdetményt közöl a magá­
nosok birtokában levő fegyverek Uw.olgál- 

nézvt‘- Akinek fegyvere van, azt 
haladéktalanul adja át a rendőrségnek. A 
fegyverek beszolgáltatására nézve annak 
"lejen már történt intézkedés, ,-z a jótló in 
lezkedés pedig a legutóbb városunkba ér­
kezett sok idegen miatt vált szükségessé.

— A hét fertőző betegségei. A városi 
tiszti főorvosi hivatal jelentése szerint Fin 
inéban es kerületében a május 24-től ŐObe­
terjedő héten tizenöt kauvaróeset és két bá- 
ranyhiiiiJőeset fordult elő. A kanyaiómik 
eg\ halottja volt. Idegenből ege kanx aróst, 
egy visszaesés! tifusz-betegvt, egy hasti 
fuszlieteget és egy traejiomást hoztak Fin 
inéba.

teteti. A nép azonnali segély kiosztást kö­
vetelt. A polgármesterek elmenekültek, a 
csendőrség elégtelen a tanácstagok megvé­
désére.

OLASZ AlATTVAI/lK ELUTAZÁSA 
NÉMETORSZÁGBÓL.

l' RANK FI RT a M., máj. 31. A Frank­
furter Zeitung jelenti: A hadügyminiszter 
rendeleté folytán az összes olasz alattvalók, 
kivéve a tiszteket t*s a katonahivatalnoko­
kat. Lindáim át elutazhatnak Nénietország- 
ból.

ÁGYI ZTI K A SZERB PARTOKAT.
BUKAREST, máj. dl. Szerb hivatalos 

jelentés szerint a magyar part több pont­
járól ágyazták a szerb partokat

— A 18 és 43—50 évesek sorozása. A
városi tanács tegnap hirdetményt tett köz­
zé, amelyben közli, hogy a 18 és 43—50 éves 
nép föl kelők összeírása a mai napon véget 
ér. A fenti évfolyamokhoz tartozó népfel­
kelőket a Ciotta-utcán levő városi polgári 
fiúiskolában fogják sorozni a következő sor­
rendben : J un ins 3-án a fiumei illetőségű, 
június 4-én az 18(55, 18(56, 18(57, 1868, 18(59, 
1870 és 1871-ben, június 5-én az 1872 és 1897- 
ben született idegen illetőségű népf'ölkelő- 
ket, továbbá mindazon 1873 és 1896-ban szü­
letett népfelkelőket fogják sorozni, akik va­
lami okból kifolyólag akadályozva voltak az 
eddigi szemléken való megjelenésben.

— Kinevezések a haditengerészetnél.
A király Kotán Dezső és Mysz Károly tar­
talékos sorhajóhadnagyokat 1915. május 1- 
töl számi tandó ranggal korvettikapilányok­
ká nevezte ki, gróf Széchenyi Gyula szolgá­
laton kivüii viszonybeli fregattbadnagynak 
P(‘dig a sorhajóbadnagyi címet és jelleget 
adta a dij elengedésével.

— Foglalják le az olasz vagyonokat.
Az Est Írja: Számos felszólalás érkezik 
hozzánk és valóban egyet kell értenünk ve

— Jegyzések a hadi kölcsön re. Az uj 
linux ar 6 százalékos és .> és fél százalékos 
hadik öl esőn re jegyzéseket eredeti feltétel­
lel és a legmagasabb jutalék megtéri lésével 
továbbra is elfogad a Fiumei Kereskedelmi 
Bank R. T. Adria-palota.

— A társzekér alatt, Dubivs András és 
Durbicih Vladimir munkások tegiiajn-lőtt ,-. 
lefitős Trieste-uton egy társzekeret akartak 
alátámaszt a mi. A társzekér azonban a raj t tf 
levő nagy súly miatt visszafelé indult és a 
két munkás a kerekek alá került, amelyek 
súlyos sérüléseket ejtettek rajtuk. Duhicsot 
és Durhleichet akórházha szállították.

— Egy vágtató vörös ördög díszíti a Pesti 
Napló must megjelent Háborús Albumának cím­
lapját. A csodaszép album, mely sok száz belio- 
graxure szerű mely nyomású képet tartalmaz, a 
világháború első nagyszabású képes krónikája. 
Megkapó fényképek, csataképek, mii vészi repro­
dukciók, pillanatfelvételek során mutatja be a 
háborút és érdekes szövegrészében többek közt 
megismertet a modern hadieszközökkel is. Tör­
ténelmi és művészi értékű emlék ez a dl színű, 
amelyet a Pesti Napló előfizetői teljesen ingyen 
kaphatnak meg. A Pesti Napló előfizetési ára 
félévre 16 kor., negyedévre 8 korona. Kiadóhiva­
tal: Budapest VI., Vilmos csúszó r-ut 55.

A TRÓNÖRÖKÖS ÉS A KÜLÜGYMI­
NISZTER A KIRÁLYNÁL

BECS. máj. 31. Svhünbrumiban kirá­
lyunk keluiUgatáson fogadta Károly- Ferenc 
trónörököst, később pedig Kúrián közös kül­
ügyminisztert.

AI A'ALA X OS V ÉDK ()T EJ „EZETTS ÉG 
ANGLIÁBAN ?

KOPEKHÁGA, máj. 31. Angliában 
összeállították az ii.s'Zi-s lcg\ verké]h-s fér­
fiak jegyzékét. Ez az első 1 lépés az általá­
nos védkötelezeltsési feJé.

A TÖRÖKÖK HARCAI.
KONSTANTINÁPOLY, máj. 31. A fő­

hadiszállás jelenti, hogy az ellenségnek ama 
kísérlete, hogy Ariburáírnál megakadályoz­
za az általunk elfoglalt cent rumibeli sánc- 
állások megerősítését, meghiúsult. Svdil- 
Balimái az ellenség kipótolja a május 23- 
án szenvedett veszteségeket. Az anatóliai 
ütegek eixlméiiyesn bombázták az Ari búr 
nunál operáló ellenséges csapatokat.

Kiioiótiilnjdtmos: „A Tengerpart" lapkiadó- 
vállalat (Murai .lenn.)

lük : a sok levél mind azt indítványozza, 
hogy az oszt rák-magva r monarkiában tar­
tózkodó olasz állampolgárok ingó és ingat­
lan vagyonát, az államhatóság foglalja le és

Legújabb. Nyomatott : Zustovlcli Elemér „I'oliunla“- 
nyomda jóban.

@@8@B0@j00@8@88@0B
kobozza el. Nem lehet méltó szavakat talál­
ni annak a kíméletlenségnek a jellemzésére, 
amelylyel az olasz kormány az Olaszország­
ban levő osztrák, magyar és német vagyon 
-ra rátette a kezét: éppen niiinálnnk legyen 
tehát elnézéssel az állambatóság és lnigyja 
szabadon a hűtlen szövetséges polgárainak 
tekintélyes birtokait, számottevő készpén­
zét '?

A fővárosi lap e soraihoz a magunk ré­
széről annyit jegyzőink meg, hogy itt Fiú­
méban is számos részben Olaszországba tá­
vozott, részben itt maradt olaszországi ke­
reskedő iisdotéhm kíiálPuNiltják a meglevő 
készleteket, hogy azután az így összeszedett 
pénzt az osztrák-magyar hitelezők kijátszá­
sával k dűlhessék vagy kicsempészhessék 
Olaszországba, Nem léphetne itt a hatóság 
közbe 1

— A fiumei magyar vörös kereszt egyletbe*.
a legutóbbi hét folyamán következő adományok 
érkeztek be: Deréky Ilona uiieény ‘20 koronát 
küldött be az ápolás alatt álló katonák részére, 
vásárolandó szivarkákra. Orczy Sorolta bárónő, 
született Seekiendo-rff bárónő, Weinbardt minis«- 
téri tanácsos és Predragoxfiéli őrnagy fiainak 
emlékére 50 koronát. A fi uniói i •okkant alapra a 
következő adományok folytok lm: Copaitich 
Zsi irmoml ur és neje beléptidij megváltasakép 
30 korona, Steiner ur 10 korona. Fletzer Kcrene 
ur 10 korona. Természetbeni adományok: Lenin 
Sándor ur 1 hordó sör. A választmány ezúton is 
köszönetét mond az adományokért.

AZ OROSZ FŐKORMÁNYZÓSÁG ÁT­
KÖLTÖZÖTT BRODYBA.

KOPEKHAGA, máj. 31. A péterván 
távirati ügynökség hivatalosan jelenti, hogy 
a galíciai orosz fökorinányzóság székhelyét 
Lembergből Brodyba tette át
NEHÉZ TÜZÉRSÉGÜNK PRZEMYSL 

ALATT.
BUDAPEST, máj. 31. Molnár Ferenc 

jelenti: Legnehezebb tüzérségünk Przemysl 
alá érkezett és azonnal megkezdte működé­
sét Helyzetünk ennek folytán megválto­
zott. Seregeink patkóalak bon veszik körül 
a várat. A 30 és feles ágyuk nemcsak Prze­
ni ysl érődéit lövik, hanem észak felől bom- 
bázzák a Grodek felé vivő vasútvonalat é> 
utat. Eddig semmi jel sem mutat arra, hogy 
az oroszok ki akarnák űri ten i a várat. Régi 
erődeink romjain és újabban csinált védő­
mii veiken erősen védekeznek.

MEGVERT OLASZ EZREI).
BUDAPEST, máj. 31. Egy alpesi olasz 

ezred tegnap támadást intézett a tiroli Ita­
lárun levő iaveronei fensik ellen, de súlyos 
veszteségeik után megfutamodott.

NYOMOR OLASZORSZÁGBAN.
GENF, máj. 31. Pontebba-studena és 

PietratagliaUi olasz városok lakossága tűn-

A Banca Cooperativa
di Fiume

Kossuth Lajos-utca 13. szám.
Telefon 12-74.

a második hadikölcsön jegy­
zési határidejének meghosz- 
szabbitása folytán

jegyzéseket
tovább is elfogad.
@0800080800808088

JADRAN tengerifürdö
Autóbusz minden 10 perc- 
:: ben a susáki hídfőtől 1 ::

Vendéglőt árnyas terraszon.
Legkellemesebb kirándulóhely !,

n
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A második hadikölcsön jegyzési ha- ip<TV7rP<JPféf*Í 
táridejének meghosszabbítása folytán

a kibocsátásra kerülő

511 és 61-os adómentes állami járartékkölcsönre
(Hadi kölcsönre)

eredeti feltételek mellett elfogadunk. Tengerparti Bank és Takarék- 
pénztár R. T. (Banca e Cassa di Risparmio pel Litorale). (Banka j

Stediona za Primőrje).
FIUME, Piazza Dante 6. szám.

Telefon 3-08.
SUSAK, Hotel Continental.

Telefon 1-70.

SZOBÁK KIADÓK. 1 1
Kőt .-zópiMi hvrendezet t szólni külön bejá- 1 
rat tail, jutányosán kiadó. Cilii: \ ia Ca rduoci I

1
1 A legaíánlatosabb fiúmé! szálló:
\ ........ - .. I

t2 sz... 11. em. balra. Telei. 11—89.

j „Deák“ szálló
j
j a Deák-korzón 2 percnyi­

re vasúti állomástól.

Ládák kaphatók
minden nagyságában, ölest) áron. Cim : via !

(1. Tartini 5 sz.

APOLLO-SZINHÁZ.

Via Átess. Volta 6. Igazgató Iroppauer H. j

Kitűnő konyha és árnyas kert. 
Fajborok és kőbányai polgári sör.

Ma és mindennap:
:: Kezdete pontosan este fél W órakor. :: j
Nagy mii vész-esték a szerződtetett elsőran­

gú attrakciók felléptével.
l.lotuliis után kedélyes egyiilllél előadások 

kai és parkettámról.

Tulajdonos
Ederer-Burger Gyula.

Legbiztosabb és legmagasabb kamatozású 
értékpapír az uj járadék !

HOTEL HUNGÁRIA
FIUME, DEÁK-FASOR 14. Sz.
(a pályaudvar közelében). Telefon 6—15.

Olcsó napi és hónapos szobák, kitűnő 
magyar és német konyha, magyar borok, 
Kőbányai sör.
Előfizetések és teljes ellátás mérsékelt áron!

Piisclinik Ferenc tulajd. 
Tekepálya bérbe adandó!

BON AVI A
elsőrangú szálloda és étterein 

Ftl’ME, Via Edin. de Amicis 4. sz.
(a város központjában).

Modern szobák vili. Világítással. Hónapos szobák 
is bérelhetők.

Kitűnő magyar konyha. Előfizetések, valamint tel­
jes ellátás megegyezés Szerint.

Szives pártfogást kér Paradaiser F. J. tulajó.

WALOA

^I fps

Tudja Ön már,
: hogy mi az :

Az ALGA egy kizárólag növényi nedvekből készülő gyógyszer, mely biz­
tos eredménnyel használható csúzfájdalmak, fejfájás, fogfájás, kellemetlen 
szájszag, nátha, gége és mellhurutok, gyomorgyengeség, hányás, tenge­
ri betegség és ájulás ellen valamint használható a rossz levegőjű betegszobák 
levegőjének tisztán adására és bármely szoba levegőjének illatositására.

Kapható kizárólag 1 gyógyszertárában

VIALE DEÁK — FIUME — VIALE DEÁK

schon i- — Szépség és hajápolási terme SCHON I.

A legújabb módszer szerint arc- kéz- ápolás (matti­
éin, villanyos arcmasszás (vibrations massage) 

szemö cslevétel és arcban levő szór eltávolítása tyúk­
szem vágás sth. Diszfésülések vlváfialtatnak. Fésülések és 

hajmosásuk a rendelő lakásában is elvégeztetnek.

ElsÖ fiumei

Beraktározás! Vállalat
Telet. 13-02, Póstafiók 133.

elvállalja bútorok, árúk, ingóságok 
szakszerű beiaktarozását és bizo­
mányi eladását. Bevonultaknak 
kedvezmény! Felvételi irodák: 
Altberger J., via Petrarca fi és 
Glovannini és Tsa, via Brauchet 

ta 2 szám.

Olcsó edényárusiti
Mindennemű üveg és porcé 

áruk, lámánk, villanylámpák, 
keretek!

Tükrök és Bútorok 
szakszerű elcsomagolá
dcsó árakon elvállalja: 

KOKNICZAI G. Fiúm
Via iie! Porto 1. (Telet. 13-lf 

Nagyvásárcsarnok mellett.

Blaáek K, és Társa
anfogarage és laoltb műhely

Via Ciotta 5-T - FIUME - Telei. 858 és 16-T3
Automobilok, motociklik, kerékpárok és minden 

hazzávaló kellék eladása.


